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34.(TI3-PAIVUNESP/2014) Dado o circuito da figura, assinale a
alternativa que descreve corretamente a funcdo de transferéncia
que relaciona o sinal de saida e o sinal de entrada, no dominio da
frequéncia. Para tanto, considere que o amplificador operacional é
ideal, que o capacitor possui capacitancia de 100 [uF] e que o
resistor possui resisténcia de 2 [MQ].
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Resolugéo:

O esquema representa um circuito de um amplificador
operacional (AMPOP) configurado como amplificador néo
inversor. Como o amplificador é ideal, a corrente que entra na
porta inversora (l.) e a corrente que entra na porta ndo inversora
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(I+) séo nulas e as tensbes de entrada inversora (V.) e ndo
inversora (V.) sdo iguais. Esta analogia é denominada conceito
de “terra virtual”, e pode ser aplicada na analise de qualquer
circuito com AMPOP. Vamos considerar o seguinte circuito nesta

andlise:
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Aplicando na analise o conceito de terra virtual, vamos ter:
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Igualando as correntes vamos ter:
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Colocando Vi(s) em evidéncia, descobrimos a funcdo de
transferéncia do circuito:
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v, (s) =V, (s)(1+@]

V,(s) T RCs +1
V (s) RCs RCs

Substituindo R=2.10°Q e C=100.10°F na funcdo de
transferéncia, temos:

V,(s) (2.10°).(100.10°).s+1 200s +1
V.(s)  (2.10°).(100.10°°).s 200s
Alternativa D é correta.

26.(TRANSPETRO/CESGRANRIO/2012) Sendo o6 o angulo entre a
tensdo terminal e a tensdo interna gerada (&ngulo de torque da
maquina) e mp, a velocidade mecénica no eixo do gerador, qual a
expressao que define o torque mecanico aplicado no gerador?
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Resolugéo:

A poténcia trifésica desenvolvida por um gerador sincrono é o
produto entre o torque mecanico (Ty,) e a velocidade de rotacéo
do eixo (wpm), podendo também ser expressa unicamente em
funcdo do modelo elétrico monofasico, conforme as relagdes:
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ou P,
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A partir dessas relagdes, podemos definir o torgue mecanico em
func@o do modelo elétrico e da velocidade de rotacdo, dado por:
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Alternativa B é correta.

58.(T3-AP/FCC/2014) A figura abaixo corresponde a programacgdo em
LADDER para acionamento de trés motores (1, 2 e 3).
X Motor 1
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Na condicdo de entradas definidaporx=z=0ey=w=1
A) estdo ligados APENAS o0s motores 1 e 2.
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B) estdo ligados APENAS os motores 1 e 3.
C) estdo ligados APENAS os motores 2 e 3.
D) esta ligado APENAS o motor 1.
E) esté ligado APENAS o motor 3.

Resolugéo:

Para analisarmos a resposta das saidas, temos que conhecer 0
comportamento dos contatos que aparecem nesse diagrama
Ladder e a forma como estdo associados. O contato em que nao
aparece nenhum traco no centro € chamado de contato aberto.
Quando a variavel ao qual ele esta associado é “1”, ele se fecha,
e se for “0” ele se abre. Ja o contato em que se tem um trago no
centro (diagonal) é chamado de contato fechado. Quando a
variavel de entrada ao qual ele estd associado assume valor
I6gico “17”, ele se abre, e quando a variavel é “0”, ele se fecha.
Analisando os contatos que controlam o motor 1, X estara aberto,
Y estard fechado, Z estara fechado e W estara aberto. Isso fara
com que o ramo central da associagao acione o motor 1.
Analisando os contatos que controlam o motor 2, X estara
fechado, Y estard aberto, Z estara aberto e W estard fechado.
Nesse caso 0 motor 2 ndo ligara.

Analisando os contatos que controlam o motor 3, X estara
fechado, Y estara fechado, Z estard aberto e W estara fechado.
Ambos os ramos dos contatos X e W estardo acionando o motor 3.
Alternativa B é correta.

58.(DPE-SP/FCC/2013) Sobre redes logicas, analise as proposigdes
abaixo.

I. Os repetidores sdo dispositivos que concentram e distribuem os
cabos dos computadores ligados a uma rede logica.

Il. O cabo de par trangado com conectores RJ45 do tipo cross-
over tem de um lado a pinagem de acordo com a norma EIA/TIA
568A e do outro de acordo com a norma EIA/TIA 568B.

I11. Na topologia estrela, os computadores estdo ligados em série
por cabo coaxial de 50 Q.

Esta correto o que se afirma APENAS em
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Resolugéo:

Afirmativa | — Incorreta: o repetidor € um equipamento utilizado
para regeneracdo do sinal logico, ou para repetir os sinais
recebidos a demais redes ou dispositivos conectados a ele. O hub
e 0 switch sdo os equipamentos utilizados para este tipo de
cabeamento, conhecido como estrela, sendo que cada um deles
possui caracteristicas de aplicacdo especifica.

Afirmativa | — Correta: a norma EIA/TIA 568 é um conjunto de
padrdes relacionados ao cabeamento de edificios comerciais para
produtos e servicos de telecomunicacdes. Se utilizarmos pinagem
em T568A de um lado do cabo, e T568B na outra ponta, teremos
um cabo do tipo cross-over.

Afirmativa Ill — Incorreta: na topologia em estrela, os
computadores estdo conectados obrigatoriamente a uma estacéo
central, que pode ser geralmente um hub ou um switch.
Alternativa B é correta.

Determinada empresa construiu, para instalacdo de uma
subestacdo, um canteiro de obras para atendimento de 131
empregados, de ambos 0s sexos, por periodo estimado em 14
meses. Esse canteiro dispora de almoxarifado, oficina
eletromecanica, area de lazer, refeitdrio e alojamento, entre outros
elementos de producdo. A area destinada a armazenamento de
cilindros de gases inflamaveis foi demarcada com a palavra
CUIDADO, na cor vermelha, inserida em fundo branco, como
medida de seguranca preliminar. A respeito dessa situacdo e
considerando as normas de seguranga do trabalho estabelecidas
pelo Ministério do Trabalho e Emprego, julgue o item
subsequente.
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93.(sTM/CESPE/2011) Nas instalacdes elétricas provisorias de um
canteiro de obras deve haver chave individual para cada circuito
de derivagdo.

Resolugéo:

De acordo com a NR 18 - Condi¢bes e Meio Ambiente de
Trabalho na Industria da Construcao:

93. Verdadeiro - 18.21 Instalagdes Elétricas

18.21.11 As instalacOes elétricas provisorias de um canteiro de
obras devem ser constituidas de:

a) chave geral do tipo blindada de acordo com a aprovacdo da
concessionaria local, localizada no quadro principal de
distribuicéo.

b) chave individual para cada circuito de derivacéo;

c) chave-faca blindada em quadro de tomadas;

d) chaves magnéticas e disjuntores, para 0s equipamentos.



